

# 急 迟迟不下雪急坏好多人 盼 港城一周内仍难见雪花

越冬小麦渴得慌急盼下雪。

去年11月,烟台早已经下过两场暴雪,而如今已是12月初,雪却迟迟下不来。烟台市气象局首席预报员姜俊玲2日在接受采访时说,未来一周虽然将有两股冷空气来袭,却依然难觅雪花踪迹,今冬初雪尚待时日。

## 11月下旬才入冬 将近一月没雨水

进入小雪节气,意味着气温持续走低,天气寒冷,降水状态由雨变成雪。但如今进入小雪节气已经十多天,不仅没见降水,连气温都持续走高。

据气象资料统计,11月上旬烟台全市平均气温10.0℃,较常年同期偏低0.2℃,较去年同期偏高0.7℃。

“如果按照气候学用温度进行季节划分,我市11月下旬才进入冬季。”烟台市气象局首席预报员姜俊玲指出。

“今冬不仅气温偏高,连降水都明显偏少。”姜俊玲说,“我市上月仅在7-8日出现了一次小雨,然后15日左右有一次局部地区的弱降水,一直到下旬就再未出现降水。”

## 冷暖空气无法交汇 降雪条件不具备

“去年这个时候,已经下过两场暴雪了。”姜俊玲表示。为什么今年的雪迟迟不来?姜俊玲解释,出现降水必须冷暖空气共同作用,缺一不可。然而近期的冷空气势力虽比较强势,但是输送暖湿气流的南支槽始终未能建立,冷暖空气无法交汇。所以只有大风劲刮,出现降温,并伴有扬沙、浮尘天气,却不能带来降水。

她表示,山东半岛冬季特有的冷流降雪,需要具备的气象条件比较多,不仅要求冷空气强度要达到一定的标准,同时地面温度要在3℃以下,高空的气温也要降到一定程度。虽然11月有2次较强的降温,但高空和地面的气温条件不具备,所以基本未出现降雪。

◎期盼◎

## 越冬小麦 快点下雪吧,等着盖被子

本报12月2日讯(记者

李娜)“地里已经有裂缝了,麦子遭旱了,快点下雪吧。”牟平区高陵镇下雨村的孙国栋很着急。进入12月还没有雪的踪迹,这位没给小麦浇越冬水的庄稼人发愁了。

孙国栋说,离水源地近的

## 今冬或现阶段性严寒 想要看雪还得再等等

据烟台市气象台最新预报,2日中午前后,一股来自西北方向的中等强度冷空气会影响烟台,最高气温下降至12℃左右。3日晚,这股冷空气将移出烟台,继而气温迅速回升。直到6号左右,受一股较强冷空气影响,届时烟台又将面临大风降温天气。

但是首席预报员姜俊玲表示,从短期预报来看,近期烟台市不会有大范围的降水出现。

对此,气象台专家分析,目前,成带状分布的副热带高压势力强盛,位置偏西,阻挡了南海和孟加拉湾的暖湿气流向我国输送,冷暖空气无法相互作用。短期内,这样的大气环流形势不会彻底改变。所以想看到雪还得再等等。(本报记者 闫丽君)

## 影响

## 滑雪场 只能推迟开业

本报12月2日讯(记者

何泉峰)“今年本来要在12月初提前营业的,没想到现在室外气温迟迟达不到,并且雪也没有下,今年的开业时间只能推迟了。”2日,一心盼望着早点下雪的塔山滑雪场经理姜德成显得很无奈。

12月2日上午9点,记者来到塔山山脉上的塔山滑雪场,经理姜德成向记者介绍,滑雪场的雪主要靠人造雪来提供,但是人造雪对气温要求很严格,室外温度必须在零下3摄氏度以下,并且这样的气温要保持六七

天。

“现在不仅无法人工造雪,而且最近一直也没有降雪,一点滑雪的气氛也没有。”姜德成告诉记者,去年这个时候已经开始造雪了,并且在18日就有游客来滑雪。“如果在12月中旬气温和雪都降不下来的话,一天就会给我们带来1万元到2万元的损失,前天从外地聘请的滑雪教练已经达到公司了,我们现在是万事俱备,只欠

天风。”“根据往年的经验,12月18号会营业,但现在不好说。”姜德成告诉记者。

## 送外卖 上月只送出两单

本报12月2日讯(记者

秦雪丽)“和去年相比,今年十一月份的生意差多了。”2日,烟台大学附近一家餐馆老板说,“上个月只送出去两单外卖。”

王师傅开餐馆已有4年时间,由于餐馆空间比较小,来吃饭的客人往往坐不下,于是王师傅便推出了外卖。

据王师傅介绍,越是恶劣天气,外卖的生意往往越红火。“比如去年十一月的时候,下了好几场雪,出行很不

方便,一些商家和学生便纷纷叫外卖,做的饭往往都不够卖的。”王师傅笑着告诉记者,“而今年十一月份,只送了两单外卖,确实少得可怜。”

在采访中,记者还碰到KFC宅急送的工作人员小张,他告诉记者,天气的好坏对外卖行业确实有很大影响。比如,最近天气比较好,温度比较高,和寒冷的下雪天相比,自己送外卖的次数相对要少很多。

## 洗车业 冷冷清清

本报12月2日讯(记者

李园园)洗车行业最盼望的是雨雪天了,因为被雨淋过被雪覆盖过的车都需要洗洗擦擦保养一下。这冬天不下雪也让洗车店的老板们着急,就盼着瑞雪早点降落,给冷清的生意“添一把火”。

2日下午,记者在芝罘区西盛街一家汽车美容装潢店看到,几个小伙子坐在门口悠闲地聊着天。记者观察了20分钟,他们只接了一单洗车生意。该店负责人张先生

告诉记者,最近天气一直很好,来洗车和保养车的人不是很多,每天也就四五十单生意。去年11月份因为下雪一天也没闲着,每天早上7点就开始工作,那个时候来此等候的车都排了二十几米。

“你看看现在,我们都是在等生意,挺闲的。”张先生说,天气一直这么暖和,虽然我们洗车受的罪少了,但还是盼望着早点下雪。“下雪吧,给我们今冬这冷清的生意也‘添一把火’。”

## 幼儿园小朋友 多么盼着下雪堆雪人去

本报12月2日讯(记者 李园园)“我喜欢下雪,我盼望着堆雪人”,“我也是,我还想堆个雪獒侠”……2日上午,在机关幼儿园大班,孩子们争先恐后地说着自己对雪的憧憬。

机关幼儿园大班7岁的牟科丞见到记者到来,跑上前来做起自我介绍来:“阿姨,我是牟科丞,今年7岁了,你有啥事

问我就行。”当他听到记者问他喜不喜欢下雪时,他高兴地跳了起来,“当然喜欢,下雪了我就可以堆雪人了。”他告诉记者,去年冬天下雪的时候,他和妈妈在爷爷楼下堆了一个好大的雪人,还和雪人合影了呢。

不一会儿又有几个小朋友聚了过来,7岁的邵明宇告诉记者,他特别喜欢雪,因为不但可